ТЕСТОВАЯ СИСТЕМА КОНТРОЛЯ И ОЦЕНКИ ДОСТИЖЕНИЙ СТУДЕНТОВ
КОМПЬЮТЕРНАЯ ПРОГРАММА ТЕСТЕР ДЛЯ КОНТРОЛЯ ЗНАНИЙ ОБУЧАЮЩИХСЯ

АВТОМАТИЗИРОВАННЫЙ КОНТРОЛЬ ЗНАНИЙ СТУДЕНТОВ

Контроль знаний, умений, навыков учащихся является одним из основных элементов оценки качества образования в условиях внедрения ФГОС. На современном этапе среди эффективных методов оценки образовательных достижений заметная роль отводится компьютерному тестированию.
Компьютерное тестирование – это педагогическое тестирование на компьютере под управлением специальной программы, обеспечивающей нужную презентацию тестовых заданий и обработку результатов тестирования. 
Автоматизированный контроль знаний помогает решить многие проблемы: решать практически с любым количеством студентов, немедленно выдавать результат контроля, осуществлять мониторинг качества обучения.

Использование компьютера позволяет качественно изменить контроль за деятельностью студентов, обеспечивая при этом гибкость управления учебным процессом. Компьютер позволяет проверить все ответы, а во многих случаях он не только фиксирует ошибку, но довольно точно определяет ее характер, что помогает вовремя устранить причину, обуславливающую ее появление.

Контроль такого вида обеспечивает хорошую обратную связь преподавателя со студентом: тесты можно проводить так часто, как это необходимо. Каждый испытуемый проходит тест с наиболее удобной ему скоростью. В конце теста выставляется объективная оценка, не зависящая от настроения преподавателя, его отношения к конкретному студенту, впечатления от ответов на предыдущие вопросы. Тесты экономят время преподавателя, и это действительно так, если имеется ввиду только проведение самого теста, особенно с использованием компьютера, когда оценка выставляется сразу же после окончания прохождения теста.

Тестовые программы могут использоваться как для промежуточного так и для итогового контроля знаний.
Известно большое количество программных продуктов, позволяющих создавать тестовые задания и использовать их для контроля знаний учащихся, все они отличаются в основном интерфейсом, возможными типами заданий, количеством тестовых вопросов, платным или бесплатным распространением. С целью обучения педагогов эффективному использованию компьютерного тестирования для информационного обеспечения в профессиональной деятельности в КОГОАУ СПО «Орловский колледж педагогики и профессиональных технологий» в 2010 году была приобретена Система Tester, а в дальнейшем организована работа творческой группы по созданию компьютерных тестов в оболочке.

Система Tester предназначена для разработки и выполнения тестовых заданий. 

 Система обеспечивает 

разработку тестовых заданий, 

ведение базы данных тестируемых 

планирование процесса тестирования

собственно тестирование 

отчёты (анализ результатов тестирования в различных разрезах)

 

Для разработчика тестовых заданий  Система предоставляет следующие возможности:

Позволяет вести (создавать и редактировать) базу данных тестовых вопросов. Каждый вопрос относится к определённому предмету и имеет определённый уровень сложности. 

Позволяет вести (создавать и редактировать) базу данных тестов. Тест состоит из определённой совокупности вопросов, выбранных преподавателем из списка вопросов. Можно выбрать как конкретные вопросы, так и выборку по заданному условию (предмет, уровень сложности). 

Ведёт статистику верных и неверных ответов на вопросы для дальнейшего анализа. 

 

База данных тестируемых включает 

Список групп тестируемых (учебные группы, группировка по специальности и т. д.). Все тестируемые одной группы проходят одинаковые тесты, которые определяются планом тестирования. Система строит отчёты о тестировании по группам. 

Список тестируемых включает для каждого тестируемого ФИО и пароль. Пароль должен быть предъявлен тестируемым для входа в программу тестирования. 

Результаты тестирования тестируемых. 

 

Планирование процесса тестирования включает указание, когда (в какой временной период) какая группа должна выполнять тот или иной тест. Если выполнение теста не запланировано для указанной группы или указанного тестируемого, тестирование не может быть выполнено. 

 

Собственно тестирование включает ответы на вопросы теста. В зависимости от режима тестирования тестируемымому могут быть показаны примечания к вопросам, правильные ответы, протокол тестирования может быть сохранён в базе данных и т.д.

 

Отчёты включают анализ результатов тестирования по конкретным тестам, группам, тестируемогом, вопросам и т. д. 

Система включает в себя две программы. 

 

Первая - программа администрирования  (Tester.exe) предназначена для Преподавателя и Администратора. Преподаватель может создавать и редактировать тесты, строить отчёты. Администратор работать со списками групп и тестируемых, редактировать календарь тестирования. 

 

Вторая программа - программа тестирования (TstRun.exe) предназначена для собственно тестирования. 

С системой работает несколько различных категорий пользователей. 

 

Преподаватель 

Ведёт базу данных вопросов и  базу данных тестов. Разрешается одновременное редактирования базы вопросов несколькими преподавателями. Выводит отчёты о состоянии вопросов и результатах тестирования. 

 Администратор
Ведёт списки групп и тестируемых, составляет планы тестирования. 

 Тестируемый
Отвечает на вопросы теста. 

Тест представляет совокупность из некоторого количества вопросов разных видов.

 

Программа поддерживает следующие виды вопросов. 

 

 

	Простой
	Закрытая форма - выбирается ответ из предложенных 
	Выбирается ровно один ответ из нескольких предложенных 

	Множественный
	Закрытая форма-выбирается ответ из предложенных 
	Выбирается один или несколько ответов из нескольких предложенных 

	Свободный
	Открытая форма, ответ формируется самим обучаемым
	Задание со свободным ответом. 
При желании можно ввести правильный ответ, который можно сравнить с ответом тестируемого. 

	Соответствие
	Тест на установление соответствия: предлагается две группы элементов, которые надо связать между собой.
	Во второй группе ответов должно быть не меньше, чем в первой, и даже на 2-3 больше для повышения сложности.

	Только текст
	На экран выводится указанный текст. 
	Ответа не требуется. Может использоваться для дополнительных инструкций и  разделения разделов теста

	Шаблон
	Выводится текстовая строка с пропущенными символами. Отвечающий должен вписать пропущенные символы. 
Например, Д$ёт к$рова м$л$ко. 
	Ответ сравнивается с указанной строкой или регулярным выражением. 
 

	Составной вопрос
	Вопрос, который состоит из нескольких вопросов, которые должны быть заданы все. 
Например, в тест может входить группа вопросов по Петру I, группа вопросов по Александру I, группа вопросов по Николаю II. 
И надо, чтобы в тест была включена одна и только одна из групп.
	Составной вопрос заменяется совокупностью входящих в него вопросов.

	Упорядочение
	Установление правильной последовательности: требуется определить порядок следования предложенных объектов (символов, слов, формул, рисунков)
	Можно рассматривать как частный случай тестов на соответствие 


Тест создаётся преподавателем в редакторе тестов. 

 Тест состоит из нескольких сегментов (частей), каждый из которых может включать один или несколько вопросов. 

 Вопросы сегмента выбираются из единой базы данных вопросов на основании заданного условия, включающего предмет и, возможно, уровень сложности вопроса (например, "выбрать 5 простых вопросов по химии"). В этом случае система случайным образом отбирает из массива вопросов необходимое количество. Если в массиве нет указанного количества вопросов, выдаётся сообщение и тестирование отменяется. 

 

Другой вариант - выбирается несколько конкретных вопросов и указывается количество, сколько из них должно быть включено в тест. Могут быть включены все вопросы, один, несколько или все выбранные. Система в ходе тестирования случайным образом выбирает вопросы, которые будут заданы тестируемому.  

В результате работы творческой группы преподаватели колледжа научились создавать компьютерные тесты и отметили большие возможности программы.

Различные настройки Тестера позволяют использовать ее как для контроля, так и в обучении.

Следует отметить, что компьютерное тестирование, не отменяет и не заменяет традиционные методы контроля, способствуя повышению качества образования, объективности, обоснованности и сопоставимости результатов.

